

СУЭК УДВОИЛ ПАРК ВАГОНОВ

Сибирская угольная энергетическая компания дополнительно направила для работы в пределах Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги 250 собственных полувагонов. Это решение принято исходя из необходимости обеспечить ритмичные поставки угля потребителям в Кемеровской области в начале отопительного сезона.

В настоящее время на железнодорожной сети в Кемеровской области задействовано свыше 570 полувагонов СУЭКа. Практически все они используются для доставки угля в адрес ОАО "Кузбасс-энерго". В результате около 80% поставок топлива для энергокомпании в сентябре было осуществлено при помощи собственного вагонного парка СУЭКа.

Использование собственного транспорта при существующем дефиците полувагонов инвентарного парка ОАО "РЖД" позволяет нам обеспечить своевременную отгрузку угля с добывающих предприятий Кузнецкого угольного бассейна, говорит заместитель генерального директора СУЭКа Олег Борец. Он отмечает при этом, что компания, осознавая сложность проблемы, готова и дальше наращи-

вать свой парк, чтобы обеспечить четкое исполнение всех обязательств перед контрагентами. Вместе с тем, по его словам, СУЭК не сможет полностью отказаться от использования подвижного состава РЖД. "Уровень тарифов на дальние перевозки угля и отсутствие грузов для транспортировки при возврате вагонов не дают нам возможности сделать это", - говорит Олег Борец.

В настоящий момент собственный парк СУЭКа насчитывает около 1500 полувагонов. Этот подвижной состав приобретался компанией в рамках инвестиционной программы 2003-2004 годов. Полувагоны СУЭКа курсируют в местном сообщении Западно-Сибирской, Восточно-Сибирской и Красноярской железных дорог.

Л. БОЖКО.

ПРОЕЗД ПОДОРОЖАЕТ

Стоимость проезда в городском транспорте общего пользования в Кузбассе и нашем городе остается одной из самых низких среди регионов Сибирского федерального округа.

Это стало возможным за счет финансовой поддержки из областного бюджета. При оплате стоимости проезда в городском транспорте общего пользования пассажир оплачивает только половину фактической стоимости проезда.

В настоящее время пассажирские автотранспортные предприятия представили предложение о повышении стоимости проезда в городском транспорте общего пользования. Основным существенным аргументом транспортников является удорожание услуг естественных монополий, т.е. рост цен на горюче-смазочные материалы, энергоносители, а также необходимость повышения заработной платы водителей. Сложившийся уровень среднемесячной зарплаты перевозчиков

по-прежнему остается пока ниже среднего показателя области.

В структуре затрат на перевозку пассажиров наибольший удельный вес занимают расходы на ГСМ, оплату труда, что составляет от 25 процентов и до 48 процентов соответственно.

На основании анализа и оптимизации эксплуатационных расходов транспортных предприятий, с учетом объемов бюджетного финансирования будет принято на экономически обоснованном уровне решение об изменении стоимости проезда в городах и районах области. Но это решение вступит в силу не ранее второй половины октября. И повышение стоимости проезда увеличится не более чем на 1 рубль.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

ЗАПАСИТЕСЬ ВОДОЙ!

В связи с внеплановыми работами на Томском водопроводе с 8 часов 6 октября до 8 часов 7 октября по гг. Ленинску-Кузнецкому, Подысаеву вода подаваться не будет.

Население просим иметь запас воды.

Предприятиям города, имеющим повреждения на водопроводных линиях, принять меры по ликвидации утечек, замене и ремонту запорной арматуры.

ОАО "УВКХ".

В этом году коллектив профессионального училища № 38 отмечает свой юбилей – 80 лет со дня образования. Активно идут приготовления к этому празднику. На днях прошло очередное мероприятие – посвящение в рабочие. В училище двести первокурсников, которые обучаются профессиям "подземный электрослесарь" и "машинист горно-выемочных машин". Они были посвящены в рабочие. Первокурсников тепло приветствовали учителя, мастера производственного обучения и ветераны труда.

На снимке: идет посвящение в рабочие.

Фото М. НИКОНОВА.



РЕЗЕРВ РАБОЧЕГО КЛАССА

В Кузбассе разработана целевая программа по содействию трудоустройству выпускников учреждений профессионального образования.

В настоящее время утвержден проект Закона "Об утверждении целевой программы "Содействие трудоустройству и адаптации к рынку труда выпускников учреждений профессионального образования Кемеровской области на 2005-2010 годы". Она была разработана департаментом науки и профессионального образования АКО.

Реализация програм-

мы в Кузбассе позволит создать механизм регулирования спроса и предложения трудовых ресурсов. Набор в учебные заведения будет полностью соответствовать потребностям рынка труда. Это позволит решить проблему избытка специалистов. Будет повышаться уровень конкурентоспособности выпускников вузов, техникумов и училищ, разрабатываться

системы содействия трудоустройству. Кроме того, продолжится работа по совершенствованию уровня переподготовки и повышения квалификации специалистов.

Стоит отметить, что такая программа впервые была разработана в Кузбассе. Но опыт решения таких вопросов уже есть. В течение четырех лет действует программа "Высшая школа", повышающая эффективность подготовки кадров, создан и успешно функционирует механизм социального партнерства между учебными заведениями и работодателями.

Совет "афганцев"

Состоялось заседание правления Кемеровской областной организации Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана».

Ветераны боевых действий обсудили задачи обеспечения единства страны, укрепления государственных структур и доверия к власти, создания эффективной системы внутренней безопасности, поставленные перед обществом в выступлении Президента РФ В.В. Путина 13 сентября на расширенном заседании Правительства Российской Федерации.

Члены правления вышли с инициативой создания общественных антитеррористических центров в Кемеровской области, в ее городах и районах на базе местных отделений РСВА и политической партии «Единая Россия».

Актив областной организации поддержал позицию президента о необходимости площадки широкого диалога власти и общественности по важнейшим проблемам региона, страны, создания общественной палаты, но не той, что в нашей области носит это название.

Как подчеркнул председатель правления И.В. Колесников, в Кузбассе эту функцию выполняет Консультативный совет общественных объединений Кемеровской области, который наиболее полно отражает общественное мнение. Он по праву должен выполнять роль представительного органа общественности Кузбасса.

О.ШИШОВА.

СРАЗУ два городских конкурса "На лучший пришкольный участок" и "Создание комфортных условий для организации учебно-воспитательного процесса и обновление интерьера учебного заведения" выиграл коллектив школы № 1.

Территория у этого общеобразовательного учреждения каждый год радует чистотой и разнообразием многочисленных клумб. В течение прошедшего лета значительно преобразился и внутришкольный интерьер. В помещении много цветов, оформлены новые стенды.

Из информационных материалов на первом этаже ребята могут узнать о правилах поведения в чрезвычайных

ситуациях. На втором – размещена информация о профильном и предпрофильном образовании. На третьем – оформлен новый кабинет для освоения основ безопасности жизнедеятельности. Четвертый этаж, где занимаются ребята начальных классов и действует группа продленного дня, особенно наряден.

Он оборудован мягким модулем для подвижных игр на переменах. На стенах – яркие рисунки по правилам дорожного движения, противопожарной безопасности. Теперь, даже отходя на переменах, ребята узнают полезную информацию и тренируются на новом модуле.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

ЛИДИРУЕТ ПЕРВАЯ

УЧЕНИЯ – ДЕЛО СЛОЖНОЕ

28 сентября областной комиссией ГОиЧС проведена комплексная проверка разработки и реализации органами местного самоуправления Ленинска-Кузнецкого мероприятий гражданской обороны, деятельности городского и объектовых звеньев территориальной подсистемы РС ЧС по выполнению возложенных задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Проверка проводилась с целью оказания методической помощи в решении вопросов разработки и реализации органами управления ГОиЧС выполнения возложенных задач, а также оценки состояния работы комиссии по чрезвычайным ситу-

ациям города по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению защиты населения и территории Ленинска-Кузнецкого.

По сигналу оперативного дежурного в городе был объявлен сбор руководителей служб. В 9 утра председатель комиссии поставил задачи и определил порядок действий по плану проверки. К ней привлекались: управление по делам ГОиЧС, руководящий состав городской администрации, службы гражданской обороны, обеспечения пожарной безопасности, комиссия по повышению устойчивости функционирования города, эвакуационная комиссия.

В ходе работы представителями комиссии были проверены документы, знание функциональных обязанностей руководящего состава подразделений, оснащение материально-технических формирований гражданской обороны.

В 17.30 в администрации города подведены итоги комплексной проверки. Представители областной комиссии оценили деятельность всех 10 служб ГО города и отметили хорошую работу служб: оповещения, связи и информации населения ГО города (на базе РУС); энергетики и светомаскировки (на базе ОАО "Горэлектросеть"); службы охраны общественного по-

рядка (УВД Ленинска-Кузнецкого); медицинской службы (на базе управления здравоохранения). Положительно отмечена работа коммунально-технической службы (на базе УЕЗ ЖКУ). Руководителям предприятий, получившим замечание, даны рекомендации по их устранению.

Глава города, начальник гражданской обороны Ленинска-Кузнецкого В.К. Ермаков, подводя итог, отметил, что обязанность руководителей предприятий и учреждений, независимо от форм собственности, – соблюдать нормативно-правовые нормы по вопросам гражданской обороны, обеспечить безопасность работающих людей и деятельность объектов жизнеобеспечения.

Л. СОЛОВЬЕВА.

Дом № 12 по Новоленинскому переулку, где проживают супруги Виктор Сергеевич и Мария Петровна Дмитриевы, попал в число двадцати подворий – финалистов городского конкурса на лучшее благоустройство и санитарное содержание домовладений частного сектора. Но лексически правильное значение слов "частное домовладение" к нему как-то не подходит – уж очень сухо и официально это звучит. Скорее, его можно назвать любимым домом любящих друг друга людей. Он окружён этой любовью и стал её отражением.

Духа бэга – начало

Тридцать семь лет назад белорусская девушка Маша знала о семейной жизни совсем мало, а об особенностях ведения домашнего хозяйства в Сибири и того меньше. Она приехала в Ленинск-Кузнецкий погостить к родственникам и в Ильин день встретила молодого человека по имени Виктор. Похоже, пророк Илия и стал небесным покровителем этой пары, ведь уже через два месяца Марию и Виктора называли мужем и женой. Маша была старшей дочкой и знала, как сварить, постирать, посадить огород, навести порядок в доме. А тут оказалось всё несколько иначе.

– В первую весну нашей совместной жизни привезли навоз, – рассказывает Мария Петровна. – Я думала, его надо раскидать по огороду, а Виктор завёл разговор об огуречной грядке. У нас в Белоруссии такого никогда не делали – просто садили семена огурцов в хорошо удобренную землю. Муж мне всё объяснил, и мы сделали такую же грядку, как у всех.

Ещё Маша не имела представления о побелке. В Белоруссии стены оклеивали обоями, потолок покрывали материалом, который можно было мыть.

– Белить я, конечно, не умела, – вспоминает Мария Петровна. – Виктор стал это делать сам. В первом доме по переулку Водопойному, где мы жили раньше, никто из мужчин не занимался побелкой. И вот они стали возмущаться: "Ты, – говорили Виктору, – покажи пример, а теперь и нам пока нет – жёны тоже белить заставляют". Но он не обращал на это внимания. Виктор всегда был моей опорой, чего не знала – подсказывал, помогал. Мы всё делали вместе. Когда видит, что мне тяжело, скажет: "Сам справлюсь". Но я всё равно его одного не оставляла: что-то подам, принесу – одному-то трудно.

Маша удивлялась, что Виктор всё умеет делать.

– Он словно родился с этим, нам ведь никто никогда гвоздя не забил, всё делает сам. И любит, чтобы красиво было, – говорит она.

А Мария, следуя примеру матери, садила у дома цветы. Она и сейчас помнит запах алиссума, который цвёл во дворе того, старого дома.

Через полтора года после свадьбы родилась дочка Оксана. Виктор ещё во время беременности жены мечтал о девочке. Несмотря на природную сдержанность, рассуждал о том, какая дочь будет красивой, какие у неё появятся бантики и платьица, как хорошо будет учиться. Оксана на радость родителям росла умной, послушной, радовала маму с папой хорошими оценками. Позднее закончила горный техникум, потом получила два высших образования. Сейчас хотя и живёт вместе с мужем Вадимом и сыном Сергеем в благоустроенной квартире, в родном доме бывает очень часто.

Тридцать лет спустя

– Вот в этот наш новый дом мы переехали почти тридцать лет назад. Я тогда училась в первом классе, – рассказывает Оксана. – Папа всегда работал на шахте имени Кирова электрослесарем. Уже тринадцать лет как пенсионер, но раньше и сейчас остаётся хорошим специалистом. Он на-

граждён орденом Трудовой славы III степени, медалью "За трудовое отличие". Мама 31 год была кассиром в магазине – она закончила 36-е училище по специальности "продавец".

Ни бабушки, ни дедушки со мной не нянчились, а мама очень любит порядок и в детстве приучала меня к домашней работе. Всегда давала на день задания, и хотя мне хотелось побегать, но и порадовать родителей тоже любила, поэтому всё выполняла. Иногда мама видела, что мне не хочется чего-то делать, например, вместе с ней готовить. Тогда она говорила: "Стой рядышком и смотри – всё пригодится". Действительно, её наука пригодилась. Сейчас

ТЕПЛО РОДНОГО ДОМА



сама стала матерью, растим с мужем сына, и я часто ловлю себя на мысли, что делаю так, как учила мама.

Маме всегда нужно что-то делать – закалка такая. Она вяжет, и все ходим в её носках, варежках, шарфах, подследниках. Постоянно делает много заготовок. Сколько в погребе различных варений, компотов, салатов – не сосчитать! Ухаживает за цветами, огородом, в общем, никогда не сидит без дела. Мы ей в этом помогаем.

Папа тоже всегда занят, любит что-нибудь мастерить из дерева. Рядом с этим, новым домом рубил баню, летнюю кухню. Поставил нам в квартире новые оконные блоки – тоже сам смастерил.

Если мама по характеру мягкая, то папа достаточно строг, говорит немного, но посмотрит так, что всё понятно. Он у нас человек слова: скажет – значит, сделает. В детстве всегда помогал мне готовить уроки и проверял, как идёт учёба. Брал с собой на авто- и мотогонки, водил на соревнования по спортивной гимнастике. Я всегда ходила с ним на праздничные демонстрации. Мы очень часто вместе отдыхали, выезжали за город. Но он всегда любил наш дом и много занимался его обустройством.

У папы за летней кухней и баней есть пристройка-мастерская. Там – специальные станки для работы с деревом, различные инструменты. Папа знает сварочное дело и сам сварил ограду у дома.

Об ограде разговор особый.



– Потом соседка Ольга Дмитриевна Горбатьиха дала лионы, поделилась георгинами. Дальше – сама начала разводить новые сорта. Увижу у кого-нибудь красивые цветы – спрошу, как называются, потом куплю семена и посажу у себя. Часто обменивались многолетниками с соседями, друзьями. Теперь посадочного материала у самой достаточно. В этом году выкопала 20 кустов георгинов. Очень люблю эти цветы, – рассказывает Мария Петровна.

Во дворе, палисаднике, на придворовой территории Дмитриевых растут астры, гладиолусы, мальвы, лаватера, нарциссы, тюльпаны, ламинарии, петунья, настурция, жасмин, вьющаяся сирень. И это далеко не полный перечень.

Хлопот с цветами не меньше, чем с огородными растениями. Весной Мария Петровна высаживает семена для рассады. Потом пересаживает рассаду на клумбы, которые делают муж и зять Вадим. В палисаднике всегда копает землю сама, чтобы мужчины невзначай не повредили многолетники. Дизайн клумб обсуждают с дочкой, а потом вместе высаживают цветы с учётом высоты растений и времени цветения, чтобы всем хватало места и солнечшка.

Опыт цветоводства у Марии Петровны достаточно велик, но она внимательно изучает рекомендации специалистов: выписывает "Усадьбу", читает журнал "Цветоводство" и специальные книги, которые Оксана покупает для себя и мамы, участвует в работе клуба "Огородник". В результате в саду и огороде выдерживается севооборот, урожай фруктов и овощей получается замечательный, а цветы радуют глаз с ранней весны до поздней осени. Сейчас Мария Петровна уже посадила после просушки выкопанные в августе тюльпаны. Уложила на хранение гладиолусы и клубни георгинов, очистила с мужем клумбы и палисадник от засохших растений, но цветы радуют Дмитриевых даже в лютые морозы: ведь они есть и в доме.

На окнах стоят горшочки с фиалкой, гортензией, геранью. А в уютной гостиной, где только мягкая мебель и телевизор, цветов

столько, что чувствуешь себя словно в зимнем саду. Здесь диффенбахия, спатифиллум, катарантус, пять видов бегоний, пахистахис и ещё много растений с распространёнными и мало известными названиями. Зимой Мария Петровна опрыскивает их каждую субботу, подкармливает "Биомастером". Сейчас вот попросила мужа сделать на окна полочки: надо разместить растения поближе к свету, ведь и в холода им должно быть светло и уютно.

– Сколько времени трачу на домашние цветы, на сад, огород, никогда не считаю, – говорит Мария Петровна. – Это ведь такое удовольствие увидеть первые всходы на грядках, распускающиеся бутоны на клумбах. И дочка придёт – порадует. Она ведь тоже любит цветы, но садовые в квартире не посадишь, зато комнатные у неё растут в сорока горшках и горшочках, и все такие красивые! Я думаю, что без цветов в доме будто нет жизни, а с ними появляются радость, мир, красота.

Мир, радость, красота в доме № 12 по Новоленинскому переулку во всём: в спокойном говоре хозяйки, чистоте, уюте квартиры, порядке на усадьбе, в цветущих пеларгониях на окне. Неужели здесь в самом деле никогда не бывает ссор?

– Да нет, мы как-то спокойно живём, ведь всегда можно договориться. Ну бывает, я с чем-то не согласна, скажу: «Виктор, не обижайся, только надо бы вот так сделать, давай переделаем?» Он отомолчится. Похожу-похожу, снова к нему подойду: «Виктор, ну переделай же надо». Он скажет: «Ладно». И мы всё переделаем. Да нам и ссориться некогда. Муж работает на "Кировке", дома тоже делом занят. Если захочет отдохнуть – уедет на рыбалку. Нынче как-то поймал семь килограммов карасей, так и сами жарили, и соседей угостили. У дочери тоже немало рабочих и семейных забот, и нам помогает с огородом управляться. Вадим, электрослесарь шахты "Заречная", хорошо разбирается в автотехнике и в свободное время занимается машинами. Он добрый, весёлый человек, нам тоже помогает. Внук Серёжа учится. Получается, что времени на ссоры нет. А если на праздник вместе соберёмся – это для всех радость. Наверно, семья для того и нужна, чтобы у людей были тепло, счастье, красивый дом и вокруг всегда цвели цветы.

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимках: Мария Петровна и Виктор Сергеевич Дмитриевы; в доме Дмитриевых всегда есть место цветам.

Украстить жизнь цветами

Третья часть не столь уж большой усадьбы Дмитриевых засажена цветами. Сначала это были простые ноготки, космея.

Уважаемые кузбассовцы!

Дорогие земляки!

Сегодня я хочу посоветоваться с вами по животрепещущему вопросу, который волнует практически каждого человека, — это жилищный вопрос. Ведь дом — это не только крыша над головой, но и ощущение стабильности, надежности, символ семейного тепла и вера в будущее. Жилищный вопрос никогда не был простым в нашей стране. Но особенно он обострился в кризисные, 90-е годы.

О каком строительстве могла идти речь, когда повсеместно в стране, в Кузбассе шли забастовки, голодовки, рельсовые войны, стучание касок у Белого дома. Плюс многочисленные долги по заработной плате, банкротство предприятий. Всё это сегодня вспоминается, как кошмарный сон.

Начиная с 1998 года ситуация изменилась. Мы подняли с колен базовые отрасли экономики (угольную, металлургическую, химию). И далее по цепочке стали восстанавливать всю экономику и социальную сферу Кузбасса. В том числе и строительную отрасль.

Что сделали за это время покрупному? Снесли 1100 баракков, переселили из ветхого и аварийного жилья 9,5 тысячи семей, вновь построили и ввели в эксплуатацию 2,2 миллиона квадратных метров жилья. И таким образом свои жилищные условия улучшили 34,9 тысячи семей.

Считаю, что результаты приличные. Вы знаете, 2004 год у нас объявлен годом строительства жилья, чтобы придать еще дополнительный импульс развитию строительной отрасли. Хочу еще раз напомнить, что мы предоставляем льготные долгосрочные займы на 10 лет работникам бюджетной сферы и селянам. Причем с февраля этого года — под 5% годовых, а не под 6%, как было в предыдущие годы. Льготные займы выдаем уже 6 лет. За это время такие займы получили 5800 семей.

Это только для бюджетников. Но имеются и другие семьи, которые тоже хотят улучшить свои жилищные условия. Они могут оформить ипотечный кредит на приобретение жилья сроком от 1 года до 27 лет под 15% годовых. Для этого в декабре прошлого года мы создали специальное "Агентство по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области". Чтобы оформить кредит, надо обратиться в агентство. Там по документам проверяют вашу платежеспособность и в пределах суммы кредита вы можете выбрать квартиру в новом доме или на вторичном рынке.

Работа эта у нас только начинается. Но за 9 месяцев ипотечные кредиты уже оформили 280 семей и еще более 4 тысяч семей желают их оформить. Так что делаем вроде бы много, все, что в наших силах. Но жилищная проблема перед нами стоит все еще очень остро:

- 120 тысяч семей в области нуждаются в улучшении жилищных условий,

- около 20 тысяч семей проживают в муниципальных ветхих домах,

- кроме этого, ждут своей очереди на реконструкцию старые «хрущевки» и гостинки.

Думаю, вы понимаете, уважаемые земляки, что силами и средствами одной администрации области жилищную проблему нам не решить. Её можно решить только всем вместе с привлечением средств населения, собственников предприятий, финансовых и страховых компаний, пенсионных фондов, банков.

Одним из способов привлечения средств, инвестиций на жилищное строительство является выпуск ценных бумаг. Существует несколько видов ценных бумаг на жилье: векселя, сертификаты, акции, облигации.

Мы проанализировали существующие законы, опыт других регио-

нов и пришли к выводу, что для нас больше всего подходит выпуск жилищных облигаций.

Какие особенности и преимущества имеет наша облигация?

Во-первых, это официальный документ, имеющий юридическую силу. Выпуск облигаций зарегистрирован в Москве Федеральной

А. Тулеев:

“СТРОИТЬ ЖИЛЬЕ БУДЕМ ВМЕСТЕ”

службой по финансовым рынкам. Это правительственный орган, который осуществляет контроль за работой с ценными бумагами. Во-вторых, сама облигация изготовлена в городе Новосибирске, в специальной типографии, которая имеет право на изготовление ценных бумаг. Наша облигация имеет многократную степень защиты, то есть подделать ее практически невозможно. В-третьих, и самое главное, — облигации выпущены под гарантии администрации Кемеровской области. Гарантия прописана в Законе Кемеровской области "Об областном бюджете". Каждая облигация подписывается лично моим заместителем Микельсоном Александром Юльевичем.

Все эти меры делают наши облигации надежными. Еще раз подчеркиваю, и подделать их невозможно, и возврат денег область гарантирует.

В-четвертых, срок действия облигации — небольшой, 2 года. Стоимость одной облигации 5 тысяч рублей. Выпустили 40 тыс. облигаций на 200 млн. руб. Доходность составляет 10% годовых. То есть фактически покупатель облигации помещает свои деньги на хранение на 2 года под 10% годовых.

Эта процентная ставка значительно выше, чем на депозиты в банках. Депозит в банках — 7-8% годовых. То есть, положил деньги на 2 года в банк на депозит, набегать будет всего 7-8% годовых. Причем и проценты банком выплачиваются по истечении срока депозита. У нас же — 10% годовых. И доход выплачивается 2 раза в год (через каждые 6 месяцев). Плюс надежность и наша гарантия.

Пример. Допустим, вы купили 2 облигации на 10 тысяч рублей. То есть, по сути, вы кладете эти 10 тысяч рублей на 2 года под 10% годовых. Через год получите доход — 1 тысячу рублей. А еще через год — еще 1 тысячу. Если купили 20 облигаций на 100 тысяч рублей, то и доход соответственно будет больше, уже 20 тысяч.

Таким образом, через 2 года вы возвратите свои деньги, да еще и получите с них доход. Но сразу предупреждаю, не вздумайте через три дня бежать за деньгами. Деньги вам вернут только через 2 года. И смотрите, не потеряйте облигации. Деньги агентство вам вернет только при наличии облигации на руках. И не держите деньги по углам в чулках. Покупайте наши облигации. И вам спокойнее, и нам хорошо. Это один из вариантов накопления средств на приобретение жилья. Можно накопить и на первоначальный взнос; и тем, кто желает оформить ипотечный кредит, и бюджетникам, которые покупают квартиры благодаря льготным долгосрочным займам.

Хочу обратить ваше внимание, уважаемые кузбассовцы, еще на один существенный момент. Все деньги от продажи облигаций будут направлены на строительство жилья. После того, как облигации будут проданы, мы назовем города, где будем строить новые дома.

Уважаемые земляки! Особо обращаюсь к руководителям предприятий всех форм собственности. Практически каждая отрасль, каждое предприятие

испытывают острый дефицит в квалифицированных кадрах. Никого не надо убеждать, что именно жилье привлекает и закрепляет кадры на предприятиях. В настоящее время буквально единицы крупных предприятий (о мелких и не говорю) строят жилье для своих работников. Собственники вкладывают средства в модернизацию производства, поднимают нашу промышленность. И я искренне благодарен им за возрождение экономики Кузбасса. Но настало время вкладывать деньги в человека, поднимать качество жизни наших людей. А качество жизни — это прежде всего жилье.

Уважаемые руководители предприятий, уважаемые собственники!

Считаю, что приобретение облигаций как раз и поможет в решении жилищных проблем в Кузбассе, в том числе и сотрудников ваших предприятий. Естественно, речь идет не об одной-двух облигациях, а о покупке на миллионы рублей.

К примеру, Запсиб, Юрмаш взяли облигаций на 10 миллионов рублей, через 2 года получите свои 10 миллионов плюс доход 2 миллиона. Считаю, это очень прилично. Причем, как я уже сказал, — надежно, под нашу гарантию.

На эти средства вы можете приобрести жилье для своих сотрудников в новых домах. Причем здесь вы сами определите: кому дадите квартиру бесплатно, кому — в кредит, кому на льготных условиях. Все на ваше усмотрение. И сроки кредита, и условия, и цены. А если уж вам срочно понадобятся деньги — можете продать облигации или своим же рабочим, или другим предприятиям. Так как облигации на предъявителя, то они могут продаваться и покупаться неограниченное число раз в течение двух лет. Но к моменту их погашения деньги получает тот, у кого на руках облигация.

Таким образом, еще раз повторяю, жилищные вопросы мы должны решать вместе — нам нужно объединить наши усилия и помочь друг другу. Считаю, что строительство жилья на деньги от продажи жилищных облигаций — это очень выгодное дело не только для области, но и для предприятий. Плюс наша 100-процентная гарантия. Да и деньги ваши не лежат мертвым грузом, а будут в обороте.

Где и как можно купить облигации?

Все желающие приобрести облигации должны обратиться в Агентство по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области по адресу: г. Кемерово, ул. Терешковой, 22, директор Миронова Галина Терентьевна, телефоны: 35-00-04, 35-00-51. Телефон в департаменте строительства администрации области — 36-65-57.

Уважаемые земляки!

Я вам рассказал суть вопроса — о жилищных облигациях. Но есть детали, тонкости, нюансы. Вы их получите у специалистов. Они дадут исчерпывающую информацию, оформят все документы на покупку. Контроль за работой по облигациям я поручил моим заместителям Глотко Нине Федоровне и Микельсону Александру Юльевичу. Чтобы была у всех уверенность, облигации купят все члены коллегии администрации области, мои заместители. Ведь сами себя обманывать не будем.

Это — пилотный, пробный проект. И если дело пойдет хорошо, то мы выпустим еще серию таких облигаций. Но я уверен, что будущее именно за привлечением внебюджетных средств в жилищное строительство. Мы рассчитываем, что это станет стабильным источником денежных средств на строительство жилья и развитие ипотеки. И я надеюсь, уважаемые кузбассовцы, на ваше понимание и активное участие.

Всего вам доброго! Успехов и удачи! Спасибо!

(Из выступления по радио Кузбасса.)

И СЕБЯ ПОКАЗАТЬ, И ДРУГИХ ПОСМОТРЕТЬ

С 23 по 25 сентября в манеже спортивной гимнастики прошло региональное Первенство России среди юниоров и юниорок в Сибирском федеральном округе. Можно сказать, оно открыло напряженный осенний сезон, а перепетиях которого мы попросили рассказать директора СДЮШОР, полномочного представителя Федерации спортивной гимнастики России в Сибирском федеральном округе Александра Эдуардовича ЦИМЕРМАНА.

— Александр Эдуардович, по просьбе читателей разрешите начать разговор с вопроса: как вы оцениваете выступление наших гимнастов в Афинах?

— Российские гимнасты сделали всё, что смогли. Воспитанник нашей школы Максим Девятковский занял шестое место в общекомандном зачете — это хороший результат, учитывая, что он впервые принял участие в Олимпиаде. Я вообще считаю, что будущее в этом виде спорта принадлежит сибирским гимнастам, поскольку подрастает сильное поколение мастеров из Томска, Барнаула, Омска, ну и, естественно, Кемеровской области. Это не случайно. Ленинск-Кузнецкую школу всегда материально и морально поддерживают губернатор области А.Г. Тулеев, депутатом молодежной политики и спорта администрации во главе с А.А. Зелениным, руководителем города В.К. Ермаков.

Спонсорскую помощь мы получаем от Ленинск-Кузнецкого филиала "Сибирской угольной энергетической компании", ЗАО "Завод "Кузбассэлемент" и других предприятий, чьи руководители понимают: спорт — это не только зрелище, но и воспитание личности человека, только встающего на ноги. И здесь важно именно общими усилиями отвлечь его от улицы, поверить в себя, доказать, что и в маленьком городке можно стать большим человеком. Таким, как Мария Филатова, Валентин Могильный, Алексей Тихоньких.

— Региональное первенство России подтвердило эту версию?

— Думаю, подтвердило. Вполне логично первое место в командном зачете у девушек заняла команда Кемеровской области. Юноши, правда, подкачали, пропустили вперед сборные Новосибирской и Томской областей. Но третьи места наших воспитанников — мастера спорта и кандидата в мастера Александра Киселёва и Алексея Макашина — нельзя считать плохим результатом. Ещё особо отмечу, что среди перворазрядников все три призовые места заняли воспитанники нашей школы — Андрей Черкасов, Игорь Пахоменко и Никита Игнатьев. В связи с этим нельзя не отметить их тренеров, о которых незаслуженно мало говорится. Скажем, Андрея Черкасова ведут к вершинам мастерства супруги Игорь и Елена Мальцевы — оба мастера спорта по спортивной гимнастике, они выросли в нашей СДЮШОР и остались ей верны — вот что важно.

Не ошиблись мы и с выбором, пригласив два года назад из Новосибирска заслуженного тренера России Дмитрия Дмитриевича Чуносова. Он привёз с собой Игоря Пахоменко и Никиту Игнатьева, они хорошо "прижились" в школе и, не сомневаюсь, в дальнейшем приумножат её честь.

— Александр Эдуардович, 4–5 октября в манеже пройдут международные соревнования молодёжных сбор-

ных России, Китая и Сибирского федерального округа. Почему им придаётся такое большое значение?

— Во-первых, китайские спортсмены и гимнасты, в частности, входят сегодня в элиту мирового спорта. Состязаться с ними даже на уровне молодёжной сборной — большая честь и отличная школа в плане подготовки наших спортсменов, нацеленных на самые высокие результаты.

Второе. Напомню уважаемым читателям, что за всю историю развития спорта в городе международные соревнования здесь проводились до этого лишь дважды, и именно по спортивной гимнастике: в 1975 году в нашем манеже соперничали сборные СССР и ГДР, а десять лет спустя — сборные РСФСР и Болгарии. Но, подчеркну, тогда это были "социалистические" соревнования, их материальная база в учёт бралась чисто условно. Теперь, благодаря помощи губернатора, городских властей, спонсоров, спортманеж оснащён гимнастическим оборудованием мирового класса, и мы можем организовывать соревнования соответствующего уровня.

Не случайно на встречу молодёжных сборных России, Китая и Сибирского федерального округа ожидается приезд главного тренера сборной команды страны Леонида Аркаева, старшего тренера "молодёжки" Владимира Калинова, чемпионов Олимпийских игр и чемпионов мира по спортивной гимнастике.

— Александр Эдуардович, многих болельщиков ставит в недоумение вопрос: как будет соперничать сборные России и федерального округа, представители которого наверняка входят в сборную страны — получается некоторый "перехлест"?

— Здесь всё просто. Кто из гимнастов живёт в Сибири, но входит в молодёжную сборную, тот и будет выступать за свой регион. Скажем, новосибирцы Рустам Адеишвили, Андрей Матриваев, Константин Плужников из Томской области, Евгений Шобик из Кемерово — у юношей. Среди девушек — Анна Хлыстова и Кристина Гейзе (Красноярск), Юлия Глотова (г. Северск Томской области). Честь сборной Сибирского федерального округа также будут отстаивать наши воспитанники Ольга Чебтгарева, Андрей Черкасов, Екатерина Гаас, Игорь Пахоменко.

Вся интрига заключается в том, что мы как организаторы соревнований не знаем ни о составе сборной России, ни о "наличии" молодёжной сборной Китая. Не сомневаюсь в одном — они привезут сильный состав, хорошо зная о техническом оснащении нашего манежа. Скажу, что только из Новосибирска приедут болеть за своих гимнастов два автобуса болельщиков: наш зал пустовать не будет. Надеюсь, что и ленинск-кузнецчане поддержат аглодисментами земляков, надеющихся на самое хорошее выступление.

Е. НОСЫРЕВ.

ТРЕТЬЮ неделю в Ивановке ежедневно шли дожди. Полубившая деревню туча ранним утром надвигалась из-за реки, с равнины и, дойдя до горы, проливалась над деревней с завидным постоянством. Многие дачники уже собирались уезжать в город, так как поливать огороды не было необходимо. Рыбак барометр показывал «низкое давление», при котором рыба не клева.

Радуга, вставшая после дождя над деревней, началась в огороде Августи Тарнавской. Красным цветом окрасивались все белые цветы, а золотые шары становились оранжевыми; оранжевый и желтый цвета растягивались над соседним огородом, и помидоры казались созревшими на корню; зеленый цвет попадал на березовую рощу, и зеленели даже грачи, жившие там большой стаей; голубой рассеивался по дороге, из-за этого грязь в лужах была чистой, как небо, а синий цвет упирался в огород Ольги Чукиной, отчего Ольга, выходящая после дождя из дома, казалась всегда болезненно бледной. Фиолетовый цвет размещался над поляной за ее огородом и никому не мешал.

Ольга появилась в центре своего огорода сразу после дождя, не дожидаясь, когда подсохнет земля. Да и земля за последние дни уже не впитывала воду, превратив тропинки в огороде в каналы. Опустившись на колени возле морковной грядки, Ольга часами просиживала так, в одной позе. Но никто никогда не видел, чтобы она пропала в сорняки.

— Молится, что ли? — думали деревенские, но ни о чем не спрашивали.

Ольга считала, что каждая божья тварь и создание божье имеют право на жизнь. Художник Валерий Громов, ходивший на рыбалку, несмотря на «давление», не выдержав неизвестности, спросил:

— Оль, ты что-то потеряла, может, помочь поискать?
— Не мешай, я червяка дрессирую...

Громов только сейчас рассмотрел в её руке маленькую палочку и какое-то колечко, как от детской соски. Ольга сосредоточенно стучала палочкой перед колечком, а по грядке действительно ползал дождевой червь.

— Оль, ты с этим номером в цирке будешь выступать, да? — Валерий думал, что Ольга шутит, но та серьезно ответила:

— Мы пока репетируем...
— Оля, ты не простынешь, ведь в луже сидишь. Таблетки у тебя есть? Если что, я в магазин схожу, водочки куплю...
— Не мешай, он пошел, по-

шел! А! — Червяк прополз в колечко и, подняв свой то ли зад, то ли перед, посмотрел на Ольгу. — Браво, малыш! — Ольга погладила червя палочкой и, обернувшись к Валерию, сказала недовольно:



Дружеские шаржи

— Не мешай пока. Вот отрепетирую и всех вас приглашу в огород. Посмотрите, только арбузы не топчите, они еще такие ма-а-ленькие, что их не видно...

Громов, забыв про рыбалку, побежал к Александру Макеву. Можно было сигануть через Ольгин забор и сократить расстояние, но Валерий мог наступить на арбуз...

Сашкин кот Кузя, всегда радостно встречавший Громова с рыбалки, не увидев на этот раз рыбы, преградил ему дорогу и вопросительно замыкал. Размахивая удочками, Валерка выкрикивал какую-то глупость про червей, и Кузя подумал, что рыба съела всех червей в деревне и их больше нет в природе. Но когда он понял, что у Ольги Чукиной есть дрессированный червяк, глаза Кузи округлились, зрачки сузились и встали вертикально, как ночью, на охоте.

— Если бы мой хозяин сказал мне: «А!», я бы сел даже на мокрый забор и сидел бы на нем, как дрессированный...

Из дальнейшего разговора Валерки с его хозяином Кузя понял, что они пойдут в магазин за лекарством, чтобы вылечить «бледную» Ольгу. Не теряя времени, он прошмыгнул в приоткрытую дверь и прыжками направился к Ольгину огороду. Сев на столбик её забора, он безразлично отряхнул лапы от мокрой травы и посмотрел на морковную грядку. Ольги в огороде уже не было.

— Опоздал. Репетиция закончилась, — подумал он и, на всякий случай, заглянул в дом.

Ольга театрально рыдала, упав на кровать прямо в грязных сапогах.

— Что-то случилось? — мяукнул кот.

— Ах, оставьте меня, моему горю никто не поможет...

— Бразильский сериал, — подумал Кузя и сел у печки, поджидая мужиков с бутылкой. Вскоре за дверью послышались веселые голоса, топот ног, сбивающих грязь с обуви, и Ольга, в секунду прыгнув с кровати, вытерла слезы.

— Артистка, ей бы с кошками выступать... — размечтался Кузя и прислушался. В дверь без стука ввалились хозяин и Валерка Громов. Ехидными голосами, прикрывая бороды от смеха, они пропели марш Дунаевского из кинофильма «Цирк». Но Ольга почему-то рассердилась и, всхлипывая, упала хозяйину на грудь.

— Оль, ты чего? Червяк убежал? — Громов опешил.

— Он погиб! — крикнула Ольга и снова театрально зарыдала.

— Я не наступал на него, я даже в огород не заходил, вижу, нездоровая ты какая-то, синяя, я — в магазин... — расстроенный Валерий, как и кот Кузя, подумал про «сериал».

— Его на моих глазах схватил орёл и унёс! Нет, он его съел! На моих глазах, съел и улетел так быстро, что я только заметила, что это был чёрный орёл!

— Оль, орлы червей не едят, это прилетел грач, их в роще полно, они сейчас детей кормят. К какому дереву он полетел, не заметила? Я сбегая, может, успею спасти твоего червяка.

— Он съел его, моего Педро! О-о-о! Месяц работы насмарку! Педро уже сам, сам в кольцо шёл, на последней репетиции он всё понял, о-о-о!

Валерий, не выдержав «бразильских сцен», выбежал за дверь. Вернувшись с консервной банкой, он вытряхнул на стол кучу спугавшихся дождевых червей.

— Я тут накопил в своём огороде, а на рыбалку не пошёл. Ты бы, Оль, выбрала какого, а то и всех дрессируй, мне не жалко.

Черви, перемешанные с землёй, резко дёрнулись, освобождались друг от друга, и клубком катились по столу.

— Убери отсюда эту гадость! — поморщилась Ольга и затопала ногами.

Грязь комочками полетела с её сапог и Кузя, решив, что «Валерке конец», выбежал за дверь. Прямо по грядкам он летел к своему дому, подняв полосатый хвост.

А тем временем в Ольгином доме, на столе один из червяков, выбравшись из общей кучи, быстро-быстро пополз, перелез через палочку, забытую Ольгой после репетиции, потом приподнялся то ли передом, то ли задом и проскользнул, извиваясь, в колечко. (Ольга репетировала не только на грядке, и колечко было прилеплено к столу жвачкой.) За ним, разматываясь, все дождевые черви, пойманные Валеркой для рыб, проползли через палочку и, толкаясь, по одному, по двое, и даже по трое, пролезали сквозь колечко от детской соски...

Т. БОЧАРОВА.

Уважаемые коллеги! Сердечно поздравляем вас с Днём учителя!

Об учителях все вспоминают с теплотой и любовью и несут эту память через всю жизнь. Он хранитель, создатель, творец. Своим талантом, мастерством, стремлением делать добро учитель зажигает сердца учеников и воспитанников.

Желаем вам здоровья, счастья, успехов во всех начинаниях!

Управление образования, горком профсоюза учителей, научно-методический центр.

Поздравляем педагогический коллектив школы № 13 с Днём учителя!

От всей души желаем счастья, Здоровья, бодрости, тепла! И чтобы бедам и ненастьям Закрылись двери навсегда!

Ученики и родители
9а класса.

Поздравляем директора средней школы № 2 Ларису Анатольевну СЕМЕНИХИНУ с Днём учителя! Мы желаем здоровья и счастья! И спасибо за добрый ваш труд!

Родительский комитет.

Поздравляем уважаемую Надежду Викторовну КРЫЛАЕВУ с юбилеем!

Что пожелать тебе - не знаем: Богатства, счастья, красоты? Но лучше будет, если в жизни Всегда счастливой будешь ты! Пусть будут лучшими друзьями Здоровье, радость, счастье, смех, В семье - спокойствие и нежность, В делах сопутствует успех! Пусть юбилей несёт лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы! Душевного покоя и здоровья Желаем мы тебе от всей души!

Коллектив оперблока МУЗ «Горбольница № 1».

Поздравляем с Днём учителя Светлану Александровну МАЛЕНКОВУ, Веру Павловну РОМАШОВУ и весь педагогический коллектив

медцинского училища! Сколько вёсен уже пролетело! Этим лег нам не остановить, А для вас основным было дело - День за днём студентов учить. Пусть в ваш дом не заглянет ненастье И болезни дорог не найдут. Мы желаем здоровья и счастья! И спасибо за добрый ваш труд!

Группа 011фд.

Поздравляю с Днём учителя педагогический коллектив средней школы № 2!

Желаю здоровья,

благополучия!

Вы к детям дорогу Сумели найти. Пусть ждут вас успехи На этом пути!

Директор Л.А. Семенихина.

Поздравляю с днём рождения Валерия Ивановича КОТОВА!

Папа, папочка родной, Мой любимый, дорогой! Для тебя есть у меня Только добрые слова: Похвалы и комплименты - Соответственно моменту! Будь здоров, родной мой, милый, Небо даст тебе пусть силы, Чтобы очень долго жить, Бодрым и счастливым быть!

Твоя дочь Настя.

БЛАГОДАРИМ

Благодарим руководство ООО «УМДи РГШО», управление образования, клуб ветеранов-учителей, директоров школ города, соседей за оказание помощи в похоронах нашего отца - участника Великой Отечественной войны Анатолия Петровича Ананьина Жена, дочери, зятя, внуки.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ЗАО «Кузбассэлемент» объявляет конкурс на замещение вакантной должности главного бухгалтера. Требования: высшее образование по специальности «бухгалтерский учёт, анализ, аудит», стаж работы в должности не менее двух лет. Оплата по договорённости.

Учителя, ученики, родительский комитет, техперсонал средней школы № 2 выражают искренние соболезнования директору Ларисе Анатольевне Семенихиной в связи со смертью отца АНАНЬИНА Анатолия Петровича

Руководитель музея боевой славы школы № 2 выражает соболезнование Лидии Сергеевне Ананьиной и Ларисе Анатольевне Семенихиной в связи со смертью мужа, отца, участника Великой Отечественной войны АНАНЬИНА Анатолия Петровича

Выражаем глубокую признательность родным, близким, друзьям, коллективам городского центра занятости населения, ООО «Вектор-РА», управления образования, участка НПУ, разделившим наше горе и принявшим участие в организации похорон Сергея Ивановича Трофимова.
Мать, жена, дети.

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ!

На основании решения единственного участника-учредителя принято решение о добровольной ликвидации ООО «ТОН» УГРН 2044212006859, ИНН 4212014203. Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления.

Искренне скорбим по поводу преждевременной смерти

ТАМОНОВА

Александра Александровича и выражаем соболезнование семье покойного.

Бывшие работники орсса продтоваров.

Коллектив ОАО «Коммунальная энергетическая сервисная компания» выражает глубокое соболезнование Александру Ефимовичу и Ольге Ивановне Решетовым по поводу гибели их сына Ивана

Примите от нас слова глубокой скорби и сочувствия.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5049

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 1.10.2004г.

Печать офсетная. Заказ 2445 Цена в розницу - договорная.